

नवशक्ति

www.navshaktinews.in

navshakti newspaper patna

वर्ष : 13, अंक : 134

पटना, रविवार, 30 जून, 2024

पृष्ठ : 8, मूल्य : दो रुपये

संपादकीय

भारत में पुरुष या महिलाएं आलसी होने से चलते मधुमेह व हृदय रोग दिन प्रतिदिन बढ़ते जा रहा है



'भारत का हट दूमरा नागरिक आलसी है'

जे पी चौधरी

ग्लोबल हेल्थ जर्नल की वह हालिया रिपोर्ट आईना दिखाने वाली है जिसमें पचास फीसदी भारतीयों के शारीरिक श्रम न करने का उल्लेख है। यहां शारीरिक श्रम से अभिप्राय सप्ताह में मध्यम गति की ढाई घंटे की शारीरिक गतिविधि या सवा घंटे की तीव्र गति वाली शारीरिक सक्रियता से है। शारीरिक सक्रियता को पैदल चलने, व्यायाम, सैर, योग, दौड़, जिम या तैराकी आदि के रूप में परिभाषित कर सकते हैं।

रिपोर्ट के अनुसार जहां पचास फीसदी वयस्क भारतीय शारीरिक श्रम से दूर हैं तो महिलाओं की स्थिति ज्यादा चिंता बढ़ाने वाली है। उनकी निष्क्रियता का प्रतिशत 57 है। वैसे अकेले पुरुषों की निष्क्रियता का प्रतिशत 42 है। विडंबना यह है कि जैसे-जैसे समाज में शहरीकरण के चलते उपभोक्तावाद का विस्तार हुआ है, हमारी शारीरिक निष्क्रियता में इजाफा हुआ है। हम आरामदायक जीवन-शैली के आदी होते गये हैं। आशंका है कि वर्ष 2000 में भारतीयों में जो शारीरिक निष्क्रियता 22 फीसदी थी, वह वर्ष 2030 तक बढ़कर साठ फीसदी तक हो सकती है। यानी देश की साठ फीसदी आबादी गैर-संचारी रोगों मसलन डायबिटीज और हृदय रोगों के खतरे के दायरे में आ जाएगी। यहां उल्लेखनीय है कि भारतीयों में अनुवांशिक रूप से मधुमेह व हृदय रोग होने की आशंका अन्वों के मुकाबले कहीं ज्यादा है। जिसका निष्कर्ष है कि शारीरिक रूप से निष्क्रिय रहने से हम इन बीमारियों को और जल्द आमंत्रित कर रहे हैं। चिंता की बात यह भी है कि जहां दुनिया में औसत शारीरिक निष्क्रियता पांच फीसदी बढ़कर 31 फीसदी हुई है, वहीं भारत में बढ़कर पचास फीसदी हो गई है। विश्व स्वास्थ्य संगठन सहित शोधकर्ताओं का मानना है कि भारत एशिया प्रशांत में उच्च आय वर्ग वाले देशों में निष्क्रियता के क्रम में दूसरे स्थान पर है।

जहां तक महिलाओं की शारीरिक निष्क्रियता का प्रतिशत पुरुषों से अधिक यानी 57 फीसदी होने का प्रश्न है, तो उसके घूल में भारतीय पारिवारिक संरचना व सांस्कृतिक कारण भी हैं। घर-परिवार संभालने वाली महिलाओं में धारणा है कि घर का काम-काज ही शारीरिक सक्रियता का मापदंड है। जबकि यह समस्या की व्यावहारिक व्याख्या नहीं है। निस्संदेह, लैसेट ग्लोबल हेल्थ जर्नल की हालिया रिपोर्ट आंख खोलने वाली है। यह जानते हुए भी कि भारत लगातार मधुमेह और हृदय रोगों की राजधानी बनने की ओर अग्रसर है। दरअसल, आजादी के बाद देश में आर्थिक विकास को गति मिली है। भले ही हम अपेक्षित लक्ष्य हासिल न कर पाए हों, औसत भारतीय के जीवन स्तर में सुधार जरूर आया है।

आर्थिक समृद्धि ने हमें सुविधाभोगी बनाया है। इस संकट की वजह शहरीकरण और जीवन के लिये जरूरी सुविधाओं का घर के आस-पास उपलब्ध हो जाना भी है। पहले देश की साठ फीसदी से अधिक आबादी कृषि व उससे जुड़े कार्यों में सक्रिय थी। मेहनतकश किसान को कोई शारीरिक श्रम करने की जरूरत नहीं थी। लेकिन धीरे-धीरे कृषि में भी आधुनिक यंत्रों व तकनीकों ने शारीरिक श्रम की महत्ता को कम किया है। किसान संस्कृति से बड़ी संख्या में निकले लोगों ने शहरों को अपना ठिकाना बनाया, लेकिन वे शारीरिक सक्रियता को बरकरार नहीं रख पाये। नौ से पांच की ड्यूटी करने वाले भी दफ्तर व घर के होकर रह गये। कहीं न कहीं सुविधाओं के विस्तार ने भी हमें आलसी बनाया। कुछ दूर पर सब्जी-फल लेने जाने पर भी हम वाहनों का इस्तेमाल करते हैं।

लोक जनशक्ति पार्टी रामविलास ने महिलाओं को युवाओं को आगे करने का काम किया : चिराग पासवान

पटना। लोक जनशक्ति पार्टी रामविलास बिहार प्रदेश द्वारा पार्टी के नव निर्वाचित सांसदों का अभिनन्दन समारोह सह कार्यक्रमों सम्मान समारोह स्थानीय श्रीकृष्ण मेमोरियल हॉल में पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष राजू तिवारी जी की अध्यक्षता में आयोजित की गई। पार्टी के मुख्य प्रवक्ता राजेश भट्ट ने बताया कि कार्यक्रम में पार्टी के बिहार से जुड़े पार्टी के पांचों सांसद यथा श्रीमती वीणा देवी, श्रीमती शाम्बी चौधरी, श्री अरूण भारती, श्री राजेश वर्मा समेत पार्टी के सभी राष्ट्रीय, प्रदेश के पदाधिकारी, सभी जिलों के पदाधिकारी, प्रखण्ड एवं पंचायत स्तर के पदाधिकारी शामिल हुये। इस अवसर पर एक ओर जहां पार्टी के कार्यकर्ताओं और सभी प्रदेश के नेताओं द्वारा सभी नव निर्वाचित पांचों सांसदों को सम्मानित किया गया। इस अवसर पर पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष राजू तिवारी जी ने माननीय केन्द्रीय मंत्री चिराग

पासवान को चांदी का मुकुट, तलवार और शौल भेंट कर सम्मानित किया और उन्हें माला पहनाकर सभी सांसदों का स्वागत किया। वहीं प्रदेश कमिटी द्वारा पार्टी के तीन हजार कार्यकर्ताओं को अंगवस्त्र और प्रशस्ति पत्र देकर विगत लोकसभा चुनाव में समर्पित भाव से अपने दायित्व को निर्वहन करने के लिए सम्मानित किया गया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं केन्द्रीय खाद्य प्रसंस्करण उद्योग मंत्री चिराग पासवान जी ने विगत लोकसभा चुनाव में पार्टी के पदाधिकारी, सभी जिलों के पदाधिकारी, प्रखण्ड एवं पंचायत स्तर के पदाधिकारी शामिल हुये। इस अवसर पर एक ओर जहां पार्टी के कार्यकर्ताओं और सभी प्रदेश के नेताओं द्वारा सभी नव निर्वाचित पांचों सांसदों को सम्मानित किया गया। इस अवसर पर पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष राजू तिवारी जी ने माननीय केन्द्रीय मंत्री चिराग



अपनी शक्ति लगा दी थी कि पूरी तरह एनडीए के प्रत्याशी को चुनाव हराया जाए। उन्होंने झूठ बोलने का काम किया गलत नरिटिव सेट करने का काम किया उन्होंने कभी आरक्षण को लेकर कभी संविधान को लेकर कभी लोकतंत्र को लेकर झूठी अफवाह फैलाने का काम किया ऐसा नहीं है कि कोई लोग उनकी बातों में नहीं गए जहां पर विपक्ष ने साम दाम दंड भेद पूरी

असर हुआ उत्तर प्रदेश में जैसे जो प्रदर्शन की अपेक्षा थी वह प्रदर्शन नहीं हो सका मैं उन तमाम देश की जनता को आभार व्यक्त करूंगा जो झूठ को नकारते हुए एनडीए को विजय हासिल कराया। आगे श्री चिराग ने पार्टी के संस्थापक पद्म भुषण स्व. रामविलास पासवान जी को स्मरण करते हुये कहा कि सन 2000 से आज तक पार्टी का जब से गठन हुआ उन्होंने हमेशा

अपने जीवन पर्यंत विपरीत परिस्थितियों से लड़ते रहे 2004 के लोकसभा चुनाव में पहली बार पार्टी ने लड़ने का काम किया चार सांसद उस समय हमारे जीत कर आये। उसमें से एक सांसद रामा किशोर जी यहाँ मौजूद हैं तब से पार्टी ने कई विपरीत परिस्थितियों से गुजरते हुए 2014 में 7 में से 6 सांसद जीते उसके बाद लगातार पार्टी ने अपनी कंसर्टेड कॅम्पेस्ट्री बरकरार रखी हम लोगों ने 2014 में साबित किया 2019 में और 2024 में पांचों पांचों सांसद साबित प्रतिशत स्ट्राइक रेट के साथ जीतकर साबित करने का काम किया 5 सीट पर लड़े और पांचों पांचों सीटों पर हमने जितने का काम किया कुछ दिनों पहले हमने भारतीय जनता पार्टी के सामने बात रखी कि अगर 5 सीट हमारी पार्टी को दिया गया। हमने जितने का काम किया अगर 10 सीट दिए गये होते तो आज 10 सीट जीतकर आ जाता आज गठबंधन के भी साथी हम लोगों पर विश्वास

करते हैं कि आज मुझे बहुत बेहद खुशी है कि लोक जनशक्ति पार्टी रामविलास ने महिलाओं को युवाओं को आगे करने का काम किया है पूरा देश ने देखा कि यह पार्टी सिर्फ महिलाओं और युवाओं की सिर्फ बात नहीं करती बल्कि उन्हें उचित अधिकार भी देती है पार्टी ने लोकसभा चुनाव में 5 सीटों में से 6 सांसद जीते और युवाओं की सिर्फ बात नहीं करती बल्कि उन्हें उचित अधिकार भी देती है पार्टी ने लोकसभा चुनाव में 5 सीटों में से 6 सांसद जीते उसके बाद लगातार पार्टी ने अपनी कंसर्टेड कॅम्पेस्ट्री बरकरार रखी हम लोगों ने 2014 में साबित किया 2019 में और 2024 में पांचों पांचों सांसद साबित प्रतिशत स्ट्राइक रेट के साथ जीतकर साबित करने का काम किया 5 सीट पर लड़े और पांचों पांचों सीटों पर हमने जितने का काम किया कुछ दिनों पहले हमने भारतीय जनता पार्टी के सामने बात रखी कि अगर 5 सीट हमारी पार्टी को दिया गया। हमने जितने का काम किया अगर 10 सीट दिए गये होते तो आज 10 सीट जीतकर आ जाता आज गठबंधन के भी साथी हम लोगों पर विश्वास

कोटि-कोटि धन्यवाद देता हूँ हमारे नेता ने लोकसभा के चुनाव लड़ाया और खगड़िया लोकसभा इसलिए महत्वपूर्ण है कि हमारे पार्टी के संस्थापक की जन्मभूमि रही है। मैं धन्यवाद करता हूँ पार्टी के सभी वरिष्ठ पदाधिकारी का जिन्होंने मुझे अवसर दिया मैं धन्यवाद करता हूँ आप सभी लोगों का जिन्होंने बिहार में नेताओं को बदलते हुए देखा लेकिन बिहार की स्थिति को बिहार की पहचान को बदल कर हमारे नेता यह साबित कर दिया है कि वह सदन में जाकर काम कर सकते हैं इस अवसर पर पार्टी के जमुई सांसद अरुण भारती ने कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा आपके राष्ट्रीय अध्यक्ष ने क्या नहीं सुना है उनके बारे में लोगो ने क्या नहीं कहा है और आपके लिए लड़के आज अपनी ताकत से अपनी शक्ति से आप सभी राजेश वर्मा ने संबोधित करते हुए कहा कि हमारे नेता ने स्थापित करके दिखाया कि हमारे नेता सही मायने में शेर के बच्चे हैं उन्हें

सरकार ने एनडीआरएफ कर्मियों के लिए 40 प्रतिशत जोखिम भत्ते को मंजूरी दी : अमित शाह

नयी दिल्ली। केन्द्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने शनिवार को घोषणा की कि केंद्र सरकार ने राष्ट्रीय आपदा मोचन बल (एनडीआरएफ) बचाव कर्मियों द्वारा पूरे किये जाने वाले कठिन अभियानों को ध्यान में रखते हुए उनके लिए 40 प्रतिशत जोखिम और कठिनाई भत्ते को मंजूरी दी है। उन्होंने एनडीआरएफ के 35 सदस्यीय अभियान दल का स्वागत करते हुए यह बात कही। इस दल ने हाल में हिमाचल प्रदेश में 21,625 फुट ऊंची मणिगंगा चोटी पर चढ़ाई की थी। मणिगंगा चोटी हिमाचल प्रदेश के किन्नौर और स्पीति जिलों की सीमा पर स्थित है। शाह ने विजय नामक अभियान दल का स्वागत करने

के बाद कहा, सरकार ने कल ही एनडीआरएफ कर्मियों के लिए 40 प्रतिशत जोखिम और कठिनाई भत्ते को मंजूरी दी है। यह लंबे समय से लंबित मांग थी... बल के सभी 16,000 कर्मियों को इसका लाभ मिलेगा। अधिकारियों ने बताया कि यह भत्ता वेतन के अतिरिक्त दिया जाएगा। शाह ने कहा कि सरकार ने विभिन्न केन्द्रीय सशस्त्र पुलिस बलों (सीएपीएफ) और एनडीआरएफ जैसे विशेष संगठनों के लिए खेलों को जरूरी बनाने का भी निर्णय लिया है। उन्होंने कहा कि यह निर्णय लिया गया है कि इन सुरक्षा बलों की कम से कम एक टीम अनिवार्य रूप से अंतरराष्ट्रीय और राष्ट्रीय



दूनोमेंट में भाग लेंगी।

मंत्री ने कहा, खुफिया ब्यूरो के निदेशक की अध्यक्षता में एक समिति गठित की गई है और एक खाका तैयार किया गया है। हम जल्द ही एक नया मॉडल पेश

करेंगे। शाह ने कहा कि उनकी सरकार ने एनडीआरएफ और राज्या आपदा मोचन बलों की क्षमता निर्माण और प्रशिक्षण के लिए 2004-14 के दौरान 66,000 करोड़ रुपये की

तुलना में 2014-24 के दौरान दो लाख करोड़ रुपये आवंटित करके अधिक धनराशि आवंटित की है। उन्होंने सफल अभियान के लिए एनडीआरएफ टीम की सराहना करते हुए कहा कि इस तरह की कवायद से बल की क्षमता और मनोबल बढ़ेगा तथा आपदाओं और दुर्घटनाओं के दौरान वे बेहतर कार्य कर सकेंगे। शाह ने बचावकर्मियों को आगाह किया कि उन्हें अपनी उपलब्धियों से संतुष्ट नहीं होना चाहिए बल्कि सुधार करते रहना चाहिए।

तमिलनाडु में एक पटाखा फैक्ट्री में विस्फोट, चार श्रमिकों की मौत



विरुधुनगर। तमिलनाडु के विरुधुनगर के निकट शनिवार को एक पटाखा निर्माण इकाई में विस्फोट के बाद चार श्रमिकों की मौत हो गई और एक अन्य व्यक्ति घायल हो गया। पुलिस ने यह जानकारी दी। पुलिस के एक वरिष्ठ अधिकारी ने बताया कि श्रमिकों की मौत पर ही मौत हो गई। उन्होंने बताया कि विस्फोट और आग लगने का कारण पटाखा बनाने में रासायनिक पदार्थों का गलत तरीके से इस्तेमाल किया जाना बताया जा रहा है। उन्होंने बताया कि इकाई के नजदीक मौजूद एक अन्य व्यक्ति घायल हो गया। उन्होंने बताया कि पटाखा निर्माण इकाई की इमारत को भी इस घटना में नुकसान पहुंचा है।

इमरजेंसी पर कांग्रेस को मिला लालू का साथ, बोले- इंदिरा गांधी ने हमें जेल में डाला लेकिन देशद्रोही नहीं कहा

पटना। राष्ट्रीय जनता दल (राजद) प्रमुख और बिहार के पूर्व मुख्यमंत्री लालू प्रसाद यादव ने शनिवार को 1975-77 के आपातकाल के दिनों को याद करते हुए कहा कि भले ही तत्कालीन प्रधानमंत्री इंदिरा गांधी ने कई नेताओं को जेल में डाल दिया था, लेकिन उन्होंने कभी भी उनके साथ दुर्व्यवहार नहीं किया। एक्स पर साक्षा की गई एक पोस्ट में, राजद प्रमुख ने अपना लेख द संघ साइलेंस इन 1975 साक्षा किया, जो उनके और पत्रकार नलिन वर्मा द्वारा लिखा गया था।

लालू ने लिखा कि मैं उस संचालन समिति का संयोजक था जिसे जयप्रकाश नारायण ने

तत्कालीन प्रधान मंत्री इंदिरा गांधी द्वारा लगाए गए आपातकाल की ज्यादतियों के खिलाफ आंदोलन को आगे बढ़ाने के लिए गठित किया था। मैं सुरक्षा रखरखाव अधिनियम (एमआईएसए) के तहत 15 महीने से अधिक समय तक जेल में था। उन्होंने कहा कि मैं और मेरे सहकर्मी आज भाजपा के कई मंत्रियों को आपातकाल के बारे में बोलते हुए नहीं जानते थे। हमने मोदी, जेपी नड्डा और प्रधानमंत्री के कुछ अन्य मंत्रिमंडलीय सहयोगियों के बारे में नहीं सुना था जो आज हमें स्वतंत्रता के मूल्य पर व्याख्यान देते हैं।

उन्होंने कहा कि इंदिरा गांधी ने हममें से कई लोगों को जेल में डाल दिया, लेकिन उन्होंने कभी हमारे



साथ दुर्व्यवहार नहीं किया। लालू ने कहा कि न तो उन्होंने और न ही उनके मंत्रियों ने हमें राष्ट्र-विरोधी या र्देशभक्त नहीं कहा। उन्होंने कभी भी उपद्रवियों को हमारे संविधान के निर्माता बाबासाहेब अम्बेडकर की स्मृति को अपवित्र करने की अनुमति नहीं दी। 1975 हमारे लोकतंत्र पर एक दाग है लेकिन हमें यह नहीं भूलना चाहिए कि 2024 में विपक्ष

का सम्मान कौन नहीं करता। 25 जून, 1975 को पूर्व प्रधान मंत्री इंदिरा गांधी ने 21 महीने का आपातकाल लगाया। इसे 21 मार्च, 1977 को हटा लिया गया। बाद के आम चुनावों में, इंदिरा गांधी सत्ता से बाहर हो गईं और जनता पार्टी की सरकार सत्ता में आई। इंदिरा गांधी और उनके बेटे संजय गांधी दोनों क्रमशः रायबरेली और अमेठी से चुनाव हार गए। हालाँकि, 1979 में असमान दलों का गठबंधन टूट गया और कांग्रेस बाद के आम चुनावों में 353 सीटें जीतकर सत्ता में लौट आई। इंदिरा गांधी एक बार फिर प्रधानमंत्री बनीं और 1984 में अपनी हत्या तक इस पद पर रहीं।

जन भावनाओं के अनुरूप सर्व स्पर्शी, सर्व समावेशी और विकासोन्मुख हो घोषणा पत्र, आरोप पत्र में उजागर करें टगबंधन सरकार की नाकामियां: हिमंत विश्व शरमा

जनता भाजपा की उम्मीद भरी नजरों से देख रही: बाबूलाल मरांडी टगबंधन सरकार आदिवासी, दलित, पिछड़ा, महिला, युवा विरोधी सरकार: अमर कुमार बाउरी

रांची। श्री विश्व शरमा ने आज जनजाति समाज से जुड़े पार्टी के नेताओं से उनके आवास पर जाकर आत्मीय मुलाकात की। कुशल क्षेम जाना, एवम राज्य की वर्तमान राजनीतिक, सामाजिक विषयों पर चर्चा की। श्री विश्व शरमा ने पूर्व

केन्द्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा, पूर्व केन्द्रीय राज्य मंत्री सुदर्शन भगत, अनुसूचित जनजाति मोर्चा के राष्ट्रीय अध्यक्ष समीर उरांव, दुमका लोकसभा की प्रत्याशी रही श्रीमती सीता सोरेन, पूर्व सांसद गीता कोड़ा, प्रदेश प्रवक्ता एवम पूर्व आईपीएस अधिकारी डॉ अरुण उरांव के घर पहुंचे। उन्होंने नेताओं के आवास पर ही जलपान एवम भोजन भी किया। श्री विश्व शरमा ने प्रदेश कार्यालय में प्रदेश अध्यक्ष एवम पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी की अध्यक्षता में आयोजित घोषणा पत्र समिति, आरोप पत्र समिति, टॉकिंग पॉइंट्स समिति की संयुक्त बैठक एवम युवा मोर्चा और महिला मोर्चा की संयुक्त बैठक को संबोधित किया। बैठक में नेता

प्रतिपक्ष अमर कुमार बाउरी, क्षेत्रीय संगठन महामंत्री नागेन्द्र निपाटी, प्रदेश संगठन महामंत्री कर्मवीर सिंह, पूर्व केन्द्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा, प्रदेश महामंत्री एवम सांसद आदित्य साहू, डॉ प्रदीप वर्मा, मनोज कुमार सिंह, केन्द्रीय राज्यमंत्री संजय सेठ, समीर उरांव, प्रदेश उपाध्यक्ष भानु प्रताप शाही, आरती कुजूर, प्रदेश मंत्री सुनीता सिंह, सांसद बोडी राम, सीपी सिंह, विरांचि नारायण, अनंत ओझा, केदार हाजरा, नवीन जायसवाल, शिवपूजन पाठक, प्रतुल शाहदेव, गीता कोड़ा, शशांक राज, रविनाथ किशोर, आरती सिंह सहित युवा मोर्चा एवम महिला मोर्चा के प्रदेश पदाधिकारी गण उपस्थित रहे। बैठक को संबोधित करते हुए



हिमंत विश्व शरमा ने कहा आगामी विधानसभा चुनाव झारखंड की दशा और दिशा तय करेगा। झारखंड निर्णायक मोड़ पर है। राज्य की जनता लूट, भ्रष्टाचार, वादा खिलाफी से निजात चाहती है। जनता सुशासन और विकास के लिए समय का इंतजार कर रही है। उन्होंने कहा कि घोषणा पत्र समिति, आरोप पत्र

समिति की महत्वपूर्ण भूमिका है। उन्होंने कहा कि भाजपा का संकल्प पत्र जनता का संकल्प पत्र होगा। पार्टी जन संपर्क और संवाद के माध्यम से सर्व समावेशी और सर्व स्पर्शी और विकासोन्मुख घोषणा पत्र तैयार करे। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार आरोपों से घिरी सरकार है समाज का हर वर्ग इस निकम्मी

और भ्रष्ट सरकार से ऊब चुका है। हमें इनकी एक एक नाकामियों को उजागर करते हुए आरोप पत्र तैयार करने के लिए आवश्यक सुझाव दिए। श्री विश्व शरमा ने युवा मोर्चा और महिला मोर्चा की संयुक्त बैठक को भी संबोधित किया। बैठक को संबोधित करते हुए प्रदेश अध्यक्ष एवम पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी, ने कहा कि जनता की आशा और उम्मीद भाजपा से जुड़ी है। टगबंधन सरकार ने राज्य की जनता के लिए एक भरलाई के काम नहीं किए। यह सरकार साढ़े चार वर्षों केवल राज्य को लूटने में जुटी रही। तुष्टिकरण और वोट बैंक की राजनीति ने राज्य की डेमोग्राफी को बदल दिया है।

पार्टी विद डिफरेंस है जनता दल (यूनाईटेड), यहां साधारण कार्यकर्ता भी पा सकता है ऊंचा पद: जद(यू)

पटना (संवाददाता)। जद(यू) प्रदेश कार्यालय में पार्टी प्रदेश प्रवक्ता हिमराज राम और प्रदेश प्रवक्ता अभिषेक झा ने संयुक्त तौर पर मीडिया को संबोधित किया। इस दौरान दोनों प्रवक्ताओं ने आरजेडी पर निशाना साधा और आरजेडी पर झूठ फैलाने का आरोप लगाया। इस दौरान दोनों प्रवक्ताओं ने नई दिल्ली में आयोजित पार्टी की राष्ट्रीय कार्यकारिणी के दौरान राज्यसभा सांसद श्री संजय झा जी को पार्टी का कार्यकारी राष्ट्रीय अध्यक्ष बनाए जाने पर उन्हें बधाई दी। पार्टी प्रवक्ताओं ने कहा कि जिस पार्टी आरजेडी को केवल अपना परिवार दिखाई देता है आज वो पार्टी श्री संजय झा जी को लेकर झूठ फैलाने में लगी है। उन्होंने कहा कि जद(यू) कार्यकर्ताओं की पार्टी है और इस पार्टी में कोई भी साधारण कार्यकर्ता ऊंचा पद पा सकता है। आरजेडी पर सवाल उठाते हुए उन्होंने कहा कि मुद्दे के अभाव में आरजेडी जान बूझकर उनके खिलाफ झूठ फैलाने में लगी है। पार्टी प्रवक्ताओं ने कहा कि बिहार के लिए विशेष राज्य का दर्जा की जद(यू) की पुरानी मांग रही है और राष्ट्रीय कार्यकारिणी



कौ बैठक में इस बात को लेकर चर्चा हुई है। पार्टी प्रवक्ताओं ने कहा आरजेडी पर निशाना साधते हुए कहा कि जब यूपीए सरकार में

आयी। उन्होंने कहा कि दरअसल आरजेडी ने कभी भी बिहार के हित की राजनीति नहीं की बल्कि अपने स्वार्थ की राजनीति की। पार्टी प्रवक्ताओं ने कहा कि माननीय मुख्यमंत्री श्री नीतीश कुमार की बढौलत राज्य में जाति आधारित गणना का काम सफलतापूर्वक हो सका। उन्होंने कहा कि माननीय मुख्यमंत्री श्री नीतीश कुमार ने सभी दलों का साथ लेकर राज्य में जाति आधारित गणना कराने का काम किया और गणना के बाद आबादी के अनुरूप समुदायों को उनका हक देने का काम किया है।

वृक्ष प्रकृति के अनमोल धरोहर व पर्यावरण के संरक्षक हैं : रेणु देवी

पटना। वरिष्ठ भाजपा नेत्री एवं प्रदेश की पशु एवं मत्स्य संसाधन मंत्री रेणु देवी ने आज पटना स्थित अपने सरकारी आवास पर प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी द्वारा आरंभ किए गए एएफ पीडू माँ के नाम पर अभियान के तहत वृक्षारोपण किया। इस अवसर पर अपने विचार व्यक्त करते हुए कहा कि वृक्ष प्रकृति के अनमोल धरोहर व पर्यावरण के संरक्षक हैं। इस धरती पर प्राकृतिक शोभा को बढ़ाने वाले वे वृक्ष ही हैं। वृक्षों के प्रति मानव मन में अनादि काल से ही अगाध श्रद्धा का बोध रहा है। यह कहना अतिशयोक्ति न होगी कि वृक्ष तो शायद हमारे बिना भी रह सकते हैं, लेकिन हम बिना वृक्षों के अपने जीवन की कल्पना भी नहीं कर सकते। उन्होंने समस्त प्रदेशवासियों एवं देशवासियों से आह्वान करते हुए कहा कि आज ग्लोबल वार्मिंग की समस्या ने विकराल रूप धारण करना शुरू कर दिया है। यह न सिर्फ मानव जीवन के लिए घातक है, बल्कि विकास में भी बड़ी बाधा है। अल्पवृष्टि एवं अत्यधिक ठण्डा गिरने आदि की घटनाएं आम हो गई हैं। सभी को इस गंभीर चुनौती से लड़ने हेतु आगे आकर प्रकृति संरक्षण के प्रति अपना समुचित योगदान सुनिश्चित करना होगा और अधिकाधिक संख्या में वृक्ष लगा कर भविष्य को सुरक्षित करना होगा।



पूर्व कार्यकारी अध्यक्ष, स्वतंत्रता सेनानी स्व० मुंगेरी लाल जी की 23 पुण्यतिथि मनाई

पटना (संवाददाता)। बिहार प्रदेश कांग्रेस कमिटी के पूर्व कार्यकारी अध्यक्ष, स्वतंत्रता सेनानी स्व० मुंगेरी लाल जी की 23 पुण्यतिथि आज प्रदेश कांग्रेस मुख्यालय, सदाकत आश्रम में मनायी गयी। कार्यक्रम का शुभारंभ उनके तैल चित्र पर माल्यार्पण कर किया गया। इस अवसर पर पूर्व विधान पार्षद लाल बाबू लाल ने कहा कि स्व० मुंगेरी लाल उच्च कोटि के स्वतंत्रता सेनानी एवं समाज सुधारक थे। राज्य सरकार के मंत्री के रूप में उन्होंने दलितों के विकास की कई योजनाएं चलायीं। पिछड़ा वर्ग आयोर्ग के अध्यक्ष के रूप में उन्होंने जो रिपोर्ट पेश की उसी के आधार पर आज तक बिहार में पिछड़ों एवं अति पिछड़ों के लिये आरक्षण की



व्यवस्था है। मुंगेरी लाल की पुण्यतिथि के अवसर पर कांग्रेस पार्टी की ओर से Kos Dentica Clinic ने स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया, जिसमें डा० मृत्यंजय कुमार झा एवं डा० जूही प्रशांत ने स्वास्थ्य शिविर में आये सैकड़ों मरीजों का इलाज किया एवं मुफ्त में दवाईयों का वितरण किया गया। प्रदेश कांग्रेस के कोषाध्यक्ष निर्मल वर्मा, ब्रजेश प्रसाद मुनन,

मैं हूँ बिहार एक ही लक्ष्य प्रगतिशील बिहार की बात एडवांटेज डायलॉग प्रोग्राम का हुआ आयोजन

पटना। मैं हूँ बिहार एक ही लक्ष्य प्रगतिशील बिहार की बात एडवांटेज डायलॉग प्रोग्राम एडवांटेज सर्विसेज की ओर से शनिवार 29 जून को राजधानी के उत्सव हाल होटल चाणक्या पटना में आयोजित हुआ। स्वस्थ समाज के विषय पर चर्चा हुआ। इस प्रोग्राम के मुख्य अतिथि स्वास्थ्य और परिवार कल्याण मंत्री मंगल पाण्डे ने पांच पैरालिस्ट डॉ. सत्यजीत सिंह, प्रबंध निदेशक, रुबन ग्रुप ऑफ हॉस्पिटल्स, पटना। डॉ. रविशंकर सिंह, चिकित्सा निदेशक, जय प्रभा मेदांता अस्पताल, पटना। डॉ. अशोक कुमार, कार्डियक साईंसेज, एचडीएनए आरोग्यम अस्पताल, पटना। डॉ. सतीश सिंह, निदेशक, डॉ. प्रभात मेमोरियल हीरामती अस्पताल, पटना। डॉ. वी.पी. सिंह, प्रबंध निदेशक, सवेरा अस्पताल, पटना को मेमंटो देकर प्रोत्साहित किया। इस अवसर पर माननीय स्वास्थ्य मंत्री ने कहा कि आगामी कार्यक्रम के लिए चर्चा बिंदु मैं हूँ बिहार एडवांटेज डायलॉग जो मान्य रखती है। उन्होंने कहा कि एक अच्छे पहले है इसके लिए मैं एडवांटेज सर्विसेज के संस्थापक और सीईओ खुशींद अहमद और उनकी टीम के सदस्यों को हमारे राज्य के लिए उनकी शानदार पहल के लिए बधाई देता हूँ। इस अवसर पर एडवांटेज सर्विसेज के संस्थापक और सीईओ खुशींद अहमद ने सबसे पहले आये हुए अतिथियों का स्वागत किया। उन्होंने कहा कि मैं हूँ बिहार एक ही लक्ष्य प्रगतिशील बिहार की बात प्रोग्राम बिहार के विकास और समृद्धि में योगदान देने के लिए डिजाइन किया गया है। हमारी कंपनी एडवांटेज सर्विसेज और हमारी पहल रमैं हूँ बिहार के बारे में एडवांटेज डायलॉग ऑपिनियन डैट मैटर्स के माध्यम से जून 2024 से शुरू होने वाली 12-एपिसोड की पहली श्रृंखला आयोजित की जा रही



है, जिसमें हर महीने एक एपिसोड अलग-अलग क्षेत्रों पर केंद्रित होगा। उन्होंने कहा कि स्वस्थ समाज पर आज पहला एपिसोड का आयोजन हुआ। उन्होंने कहा कि कुल एपिसोड 12 हैं। जिसमें हेल्थ केयर, शिक्षा, स्पोर्ट्स, इंफ्रा, सामाजिक सेवाएं, आर्ट एंड कल्चर, लॉ एंड ऑर्डर, इंटरप्रेनेर और शिप, और महिलाओं की

लोग को विड महामारी से त्रस्त थे उस समय एडवांटेज डायलॉग ऑपिनियन डैट मैटर्स का पहला प्रोग्राम आयोजित हुआ था। प्रोग्राम की संचालन कर रही प्रेरणा प्रताप ने पांच पैरालिस्ट से बारी बारी करके स्वस्थ बिहार स्वस्थ समाज पर चर्चा करके उपस्थित लोगों को जानकारी दी। सभी पैरालिस्ट अपने अपने तौर से लोगों को समझाया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि सहजानंद प्रसाद सिंह, अध्यक्ष, आईएमए इसके अलावा सहयोगकर्ता में बिहार इंस्टीट्यूट एडोशिएशन, पटना लिट्टी फेस्टिवल, हेल्थ केयर के पहले एपिसोड के सहयोग करने में डॉ प्रभात मेमोरियल हीरामती अस्पताल राजेंद्र नगर पटना, रुबन मेमोरियल अस्पताल पटलीपुत्र, मेदांता अस्पताल कंकड़बाग पटना, सवेरा अस्पताल कंकड़ बाग पटना, एच डी एन ए आरोग्य अस्पताल पटना है।

संक्षिप्त खबर

कार्यकारी अध्यक्ष बनने पर बधाई
पटना। स्वास्थ्य एवं कृषि मंत्री श्री मंगल पांडेय ने राज्यसभा सदस्य श्री संजय झा को जनता दल यू के कार्यकारी राष्ट्रीय अध्यक्ष बनने पर बधाई एवं शुभकामनाएं दी हैं। श्री पांडेय ने कहा कि श्री झा अनुभवी नेता हैं और उनके नेतृत्व में जद यू एनडीए के सहयोगी दलों के बीच समन्वय बनाने की दिशा में अपेक्षित कार्य करेंगे।

देश को आत्मनिर्भर बनाकर देश को सशक्त करने में लगी है एनडीए सरकार : अरविन्द सिंह
पटना। भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश प्रवक्ता अरविन्द कुमार सिंह ने कहा है कि मा प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी जी के नेतृत्व में देश को आत्मनिर्भर बनाकर देश को सशक्त करने में लगी है एनडीए सरकार। एनडीए सरकार के नेतृत्व में आत्मनिर्भर बनते भारत ने हर क्षेत्र में स्वदेशी का लोहा मनवाने का काम किया है। युद्धपोत और हल्के लड़ाकू विमान से लेकर घातक ड्रोन तक देश में बनाया जा रहा है। एनडीए सरकार के नेतृत्व में स्वदेशी हथियारों, मिसाइल, हल्के फाइटर जेट और ड्रोन सिस्टम में दुनिया दिलचस्पी दिखा रही है। वहीं भारत 85 से अधिक देशों को स्वदेशी हथियार और उपकरण निर्यात कर रहा है और रक्षा उत्पादों के निर्यात जो वर्ष 2013-14 में 686 करोड़ रुपये था उसकी तुलना में मोदी सरकार के आत्मनिर्भर भारत अभियान के बाद रक्षा उत्पादों का निर्यात अब वर्ष 2022-23 में इसमें 23 गुना बढ़ोतरी हुई है और ये 16 हजार करोड़ रुपये हो गया है। श्री अरविन्द ने कहा है कि कल तक जो कांग्रेस डिजिटल इंडिया का मजाक उड़ा रही थी, आज वही डिजिटल इंडिया के माध्यम से चंदा मांग रहे हैं। आज भारत में इस्तेमाल होने वाले 99 फीसदी मोबाइल अब देश में खुद बन रही हैं। मा प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी जी के द्वारा भारत को आत्मनिर्भर बनाने के प्रयासों के कारण देश अपने बूते चांद के दक्षिणी ध्रुव पर उतरकर देश ने पूरी दुनिया को चौंका दिया है। श्री नरेन्द्र मोदी जी के नेतृत्व में स्वदेशी उपकरणों से लैस इसरो का चंद्रयान-3 से भारत दक्षिणी ध्रुव पर उतरने वाला दुनिया का पहला देश बन चुका है। भारत विश्व की तृतीय आर्थिक महाशक्ति बनने की ओर अग्रसर है। मा प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी के नेतृत्व वाला भारत आज अपने दूरदर्शी प्रगतिशील नीतियों और मजबूत नेतृत्व की मिसाल दुनिया के लिए बनता जा रहा है।

मानसून की पहली बारिश ने खोली सरकार के दावे की पोल : राजद

पटना, (संवाददाता)। राजद के प्रदेश प्रवक्ता प्रमोद कुमार सिन्हा ने कहा कि सरकार के द्वारा पटनावासियों को जलजमाव से निजात दिलाने के लिए किए गए तमाम दावे धरे के धरे रह गये और मानसून की पहली बारिश ने ही सरकार के तमाम दावे की पोल खोल कर रख दिया। राजधानी पटना में पहली बारिश में ही कई पाश एवं व्यवसायिक इलाकों में लवाबल पानी भर गया। कई इलाकों में लोग घरों के भीतर रहने पर मजबूर हो गये। बिहार में सत्रह वर्षों से एनडीए की सरकार है पटना में लम्बे समय से भाजपा के विधायक, सांसद हर वर्ष राजधानी वासी को बरसात के दिनों में जल जमाव का दर्श झेलना पड़ता है एवं नारकीय जीवन जीने पर विवश होना पड़ता है।

राष्ट्रीय कार्यकारी अध्यक्ष बनाए जाने पर दी शुभकामनाएं

पटना। हिंदुस्तानी अविम मोर्चा (से०) के प्रदेश अध्यक्ष सह पूर्व मंत्री वर्तमान टेकरी विधायक डॉक्टर अनिल कुमार जी ने एक प्रेस विज्ञापन जारी कर के संजय झा जी को जनता दल यूनाईटेड के राष्ट्रीय कार्यकारी अध्यक्ष बनाए जाने पर शुभकामनाएं देते हुए उन्हीने कहा कि राज्य सभा सांसद संजय झा जी को जनता दल यूनाईटेड के राष्ट्रीय कार्यकारी अध्यक्ष बनाए जाने पर एनडीए और बेहतर होगा। आने वाले आगामी चुनावों में इनके कार्य अनुभवों का भरपूर लाभ एनडीए गठबंधन को मिलेगा उनके राष्ट्रीय कार्यकारी अध्यक्ष बनने पर हमको आशा है कि एनडीए गठबंधन में कोऑर्डिनेशन और बेहतर होगा। इस आशय की जानकारी मीडिया प्रभारी गिरधारी सिंह ने दिया।

चंपारण में बाढ़ पूर्व कटावरोधी और रोकथाम हेतु सरकार जरूरी एहतियाती कदम उठाए: एपी पाठक

मोतिहारी। भारत सरकार के पूर्व एडीजी तथा बाबू धाम ट्रस्ट के संस्थापक एपी पाठक ने चंपारण में संभावित बाढ़ और नदियों के कटाव पर चिंता व्यक्त किया है। मिडिया से बात करते हुए उन्होंने कहा कि चंपारण के अधिकांश जगहों, नदियों के तटवर्ती इलाकों, नहरों और नेपाल से आनेवाली छोटी छोटी छिछली नदियों के कारण चंपारण में बारिश के समय कहीं कहीं भयावह स्थिति हो जाती है। गंडक नदी के तटवर्ती लगभग 5 दर्जन गांवों, बागहा शहर, और नदी के बांध किनारे के लोगों की स्थिति, स्कूल, कॉलेज और हेल्थ एंड वेलनेस सेंटर बंद रहते हैं। अस्पतालों में जानेवाली सड़के



प्रभावित करनेवाली मसान नदी पर गाइड बांध और पूर्व में अन्य जगहों पर टोकर आदि के विषय में ग्रामीणों से आवेदन प्राप्त कर बिहार सरकार के सचिव लेवल के अधिकारियों से मिलकर कामों को अंजामों तक पहुंचाने का काम किया। उन्होंने कहा कि कई दफा उन्होंने गंडक नदी के कटाव

स्थलों का दौरा किया और संबंधित अधिकारियों से वस्तुस्थिति से अवगत कराया। नरकटियागंज विधानसभा के करीब आधा दर्जन छिछली छोटी नदियों, सरही नहरों, बड़े बड़े चवनों आदि के पानी जिनका निकलने का कोई श्रोत नहीं होता वो किनारे बसे आबादी को प्रभावित करते हैं इसलिए श्री पाठक ने सरकार से इस विषयों पर जल्द सज्ञान लेने और जरूरी एहतियाती कदम उठाने का आग्रह किया। और उनका निवेदन बिहार सरकार और संबंधित मंत्रालय और अधिकारियों से इसे और बेहतर और जल्दी मूर्त रूप देने और अन्य प्रभावित जगहों पर कटाव निरोधी कार्य करने की अपील है।

बिहारी कलाकारों ने तेलंगाना में विखेरा जलवा



पटना। राष्ट्रीय एकता शिविर कामारेडी, तेलंगाना में प्रेम यूथ फाउंडेशन के स्वयंसेवक ने बिहार के लोक कलाओं का प्रदर्शन कर खूब तालियां बटोरी। बिहार के झिझड़ी, कजरी, लोकगीत, छठ पूजा का उत्कृष्ट प्रदर्शन किया। टीम लीडर हीरा ने बताया कि शिविर में बिहार के पच्चीस युवा, युवती भाग ले रहे हैं। राष्ट्रीय एकता और अखंडता को अक्षुण्ण बनाये रखने के लिए यह शिविर मिल का पथर शामिल हो रहा है। हमें एक दूसरे के रहन सहन, खान पान, सांस्कृतिक सभ्यता, भाषा से अवगत हुये। वहीं तेलंगाना को नजदीक से समझने का मौका मिला है। वहीं श्रुति ने बताया कि हम लोगों ने बिहार के लोक कलाओं का प्रदर्शन को काफी सारहना मिली है। हमें

संभावित फाइलेरिया मरीजों की पहचान के लिए जिले के सभी प्रखंडों में हुई नाईट ब्लड सर्वे की शुरुआत

पूर्णिया। फाइलेरिया के संभावित मरीजों की पहचान के लिए बीते 28 जून से 06 जुलाई तक जिले के सभी प्रखंडों के चिन्हित क्षेत्रों में नाईट ब्लड सर्वे चलाया जाएगा। सिविल सर्जन डॉ ओ पी साहा द्वारा शुक्रवार की रात 08.30 बजे पूर्णिया पूर्व प्रखंड के मध्य विद्यालय गुलाबबाग में दीप प्रज्वलित कर अभियान की शुरुआत की। इस दौरान सिविल सर्जन डॉ ओ पी साहा पहला ब्लड सैंपल देते हुए अन्य लोगों से नाईट ब्लड सर्वे में भाग लेकर खुन में शामिल माइक्रो फाइलेरिया के पहचान के लिए टेस्ट कराने की अपील की गई। सिविल सर्जन के साथ जिला भेक्टर जनित रोग नियंत्रण पदाधिकारी डॉ आर पी मंडल, पूर्णिया पूर्व प्रखंड के प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी डॉ शरद कुमार, मध्य विद्यालय गुलाबबाग के



उसमें माइक्रो फाइलेरिया का कीटाणु छोड़ दिया जाता है जिससे संबंधित व्यक्ति फाइलेरिया से ग्रसित हो जाते हैं। संबंधित व्यक्ति को फाइलेरिया ग्रसित होने का पहचान करने से कम पांच साल बाद ग्रसित अंगों में शामिल हाथ, पैर, पुरुषों के अंडकोश (हाइड्रोसिल) व महिलाओं के स्तन में बहुत सूजन

नाईट ब्लड सर्वे कैम्प लगाया जा रहा है। इस दौरान 20 वर्ष से अधिक उम्र के लोगों के कुछ बूद ब्लड सैंपल लेते हुए इसकी जांच नजदीकी प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र में उपस्थित माइक्रोस्कोप से किया जाएगा। ब्लड सैंपल जांच में माइक्रो फाइलेरिया की पहचान होने पर संबंधित व्यक्ति को मेडिकल सहायता उपलब्ध कराई जाएगी ताकि उसे फाइलेरिया ग्रसित होने से सुरक्षित किया जा सके। सिविल सर्जन डॉ ओ पी साहा ने सभी प्रखंड के सेशन साइट में आयोजित नाईट ब्लड सर्वे में ज्यादा से ज्यादा लोगों को भाग लेते हुए अपने शरीर में शामिल माइक्रो फाइलेरिया की पहचान करवाने की अपील की है। फाइलेरिया से सुरक्षा के लिए 10 आम्प्ट से चलाया जाएगा सर्वजन दवा सेवन कार्यक्रम : जिला वेक्टर जनित रोग नियंत्रण पदाधिकारी डॉ आर पी मंडल ने बताया कि फाइलेरिया से सुरक्षित रखने के लिए स्वास्थ्य विभाग द्वारा साल में एक बार सर्वजन दवा सेवन (एमडीए) कार्यक्रम चलाया जाता है। पूर्णिया जिले में वर्ष 2024 में 10 आम्प्ट से सर्वजन दवा सेवन कार्यक्रम चलाया जाएगा। इस दौरान 02 वर्ष से अधिक उम्र के सभी लोगों को (गर्भवती)/धार्त्री महिलाओं और गंभीर बीमारी से ग्रसित लोगों को छोड़कर) डीईसी, अल्बेडोजेल एवं आइवरमेक्टिन की दवा खिलाई जाएगी। एमडीए कार्यक्रम में स्थानीय आशा कर्मियों द्वारा पहले तीन दिन स्थानीय स्कूलों में उपस्थित बच्चों को और उसके बाद घर-घर जाकर दवा खिलाई जाएगी। लगातार पांच वर्ष तक एमडीए कार्यक्रम के तहत दवा सेवन करने से लोग फाइलेरिया ग्रसित होने से सुरक्षित रह सकते हैं।

नगर निगम राजस्व संग्रहण में वृद्धि हेतु ट्रेड लाइसेंस व बड़े बकायेदारों से राजस्व वसूली हेतु कैम्प लगायेगा

बिहारशरीफ (नवशक्ति)। बिहारशरीफ नगर निगम बोर्ड की बैठक महापौर अनिता देवी की अध्यक्षता में शनिवार को बिहारशरीफ स्मार्ट सिटी के सभागार भवन में की गयी।

बोर्ड की बैठक में वाई पार्श्वों द्वारा नगर निगम क्षेत्रांतर्गत नाला की सफाई पुनः गैंग लगाकर कराये जाने का निर्देश दिया गया। सफाई व्यवस्था को और सुदृढ़ करने का निर्देश दिया गया।

बैठक में सफाई व्यवस्था को सुचारु रूप से चलाने के लिए और भी आवश्यक उपकरण का क्रय करने का निर्णय लिया गया। सफाई उपकरण की मरम्भती के लिए मेन्टेनेंस के लिए मिस्त्री का पैनल तैयार कर लिया जाए ताकि गाड़ी



नियमित रूप से संचालित रहे।

जल संचयन पर विचार-विमर्श के उपरांत नगर निगम क्षेत्र अंतर्गत पंचानं नदी एवं गोईटावा नदी की उड़ाही का कार्य हेतु संबंधित विभाग को पत्राचार करने का निर्णय लिया गया।

बिहारशरीफ नगर निगम द्वारा

निगम की परिसंपत्ति सम्राट अशोक भवन तथा सरदार पटेल भवन की बुकिंग का दर 11,000/- प्रतिदिन निर्धारित किया गया।

पानी सप्लाई का समय निर्धारण करने का निर्देश दिया गया तथा जिनके द्वारा राईजिंग पाइप से अनाधिकृत रूप से कनेक्शन लिया गया है, उसे चिन्हित करके उनके विरुद्ध प्राथमिकी दर्ज करने का निर्णय लिया गया तथा पाइप लीकेज पर त्वरित कार्रवाई करते हुए मरम्भती करायी जाए।

बैठक में श्रीमति आईशा शाहीन, उप महापौर / शेखर आनन्द, नगर आयुक्त सभी सशक्त स्थायी समिति सदस्यगण / सभी पार्श्वगण, नगर प्रबंधक सभी कार्यालय कर्मी उपस्थित थे।

कार्यकारी राष्ट्रीय अध्यक्ष मनोनीत होने पर पार्टी में मजबूती आयेगी: संजय पासवान



में हर्ष का महाील देखा जा रहा है। जदयू नेता संजय पासवान ने कहा कि संजय झा के कार्यकारी अध्यक्ष बनाने जाने से पार्टी में मजबूती आयेगी। उन्होंने मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के प्रति आभार व्यक्त किया और कहा कि मुख्यमंत्री ने ऐसे नेता को जिम्मेवारी दी है जो संगठन को नई उचाईयों पर ले जा सकते हैं।

उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री

नीतीश कुमार और नव मनोनीत कार्यकारी अध्यक्ष संजय झा के नेतृत्व में आगामी 2025 के विधानसभा चुनाव में जदयू बेहतर प्रदर्शन करेगी और बिहार को सभी सेंटों पर जीत दर्ज करने में कामयाब रहेगी।

जदयू के राष्ट्रीय कार्यकारीणी की बैठक में राज्यसभा सांसद पूर्व मंत्री संजय झा को बड़ी जिम्मेवारी दी गयी है, जिसमें उन्हें पार्टी का कार्यकारी अध्यक्ष मनोनीत किया गया। पार्टी के कार्यकारी अध्यक्ष मनोनीत होने पर नालंदा जिला जदयू

जनता दरबार में किया गया कई मामलों का निपटारा



मांझागढ़ संवाददाता प्रभात तिवारी। मांझागढ़ थाना परिसर में सीओ के नेतृत्व में जनता दरबार का आयोजन किया गया। जिसमें भूमि विवाद से संबंधित मामलों का निपटारा किया गया। विदित हो कि शनिवार को स्थानीय थाना में सीओ मुन्ना कुमार के नेतृत्व में जनता दरबार लगाया गया। जनता दरबार में थाना क्षेत्र के अलग-अलग गांवों से कुल पांच भूमि विवाद से संबंधित मामले शामिल थे। जिसमें एक मामले को निपटारा दोनों पक्षों की आपसी सहमति से किया गया। वहीं चार मामलों के सुनवाई के लिए दोनों पक्षों को अगले तिथि को बुलाया गया है। मौके पर राजस्व कर्मचारी, अंचल वकील तथा पुलिस पदाधिकारी मौजूद थे।

यातायात नियमों के उल्लंघन करने वालों से 70000 रुपए का काटा गया चलान



संवाददाता संतोष पाठक कुचायकोट। कुचायकोट थाना क्षेत्र के बलथरी चेक पोस्ट के पास यातायात पुलिस ने वाहन जांच अभियान चलाकर 70000 रुपये का चलान काटा। यातायात पुलिस के दरोगा शैलेंद्र कुमार पप्पू के नेतृत्व में मोटर वाहन एक्ट का उल्लंघन करने वाले वाहन चालकों से चलान काटा गया। वाहन चालकों के साथ ही वाहन चालकों को मोटर वाहन एक्ट

की जानकारी देते हुए जागरूक किया गया। दरोगा शैलेंद्र कुमार पप्पू ने बताया कि सोमवार को चलाए गए जांच अभियान में कुल सतर हजार (70000) रुपये का चलान काटा गया। इस दौरान हेलमेट और सिट बेल्ट के लिए 38 हजार, डाइविंग लाइसेंस नहीं रहने पर 20 हजार रुपये तथा इश्वोरेंस की कमी पाए जाने पर 12 हजार रुपये का चलान काटा गया। वहीं यातायात पुलिस ने वाहन चालकों से हेलमेट तथा सिट बेल्ट लगाने की अपील की।

मौसम ने ली कठघण्ट सड़कें हुई नाली में तब्दील



संवाददाता/शंकर जी/विजयीपुर। विजयीपुर में आज मौसम की पहली बारिश ने मुख्य सड़क को नाले में तब्दील कर दिया, आने जाने वाले राहगीर अपने आपको वाटर पार्क में मौजूद होने का आनंद ले रहे हैं। वहीं सड़क के दोनों तरफ पर नाले को अवरोध करने वाले तो अपने आप को वाटर पार्क का शीतल अनुभव ले रहे थे, आप को बताते चलें कि विजयीपुर माड़र पुल से लेकर नवान मोड़ तक दोनों तरफ पटरी व्यवसायी द्वारा अतिक्रमण कर लिया गया है एवं विजयीपुर पगरा मुख्य सड़क को नाले में तब्दील कर दिया है, विजयीपुर थाना परिसर तो हल्की बारिश में जलमग्न हो जाता है और यह थाना अपनी अतिक्रमण के लिए किसी गवाह और सबुत का इतेजार करता है ताकि कोई पार्टी बन कर आए और अतिक्रमण की रिपोर्ट दर्ज कराए! कुछ भी हो घंटा भर की बरसात ने विजयीपुर की यातायात की व्यवस्था को बिगाड़कर रख दिया है, और अभी बरसात आना बाकी है।

दो बाइक की आमने-सामने टक्कर में दो लोगो की मौत, दो घायल

संवाददाता पंचदेवी सुनील कुमार गुप्ता। कटेया थाना क्षेत्र के महंथवा गांव के समीप मुख्य सड़क पर दो बाइक की आमने सामने टक्कर में एक महिला सहित चार लोग जख्मी हो गए। जिसका इलाज गोरखपुर मेडिकल कॉलेज व सदर अस्पताल गोपालगंज में चल रहा है। सदर अस्पताल में इलाज के दौरान दो लोगो की मौत हो गयी। घटना के संबंध में बताया जाता है कि सेमरिया निवासी मनीष ठाकुर अपने मां को बथुआ बाजार दवा करा कर घर वापस आ रहे थे।

तभी जमुनहां के तरफ से गिरघर पोड़या निवासी रामएकबाल चौहान व नांगेंद्र चौहान घर आ रहे थे। इस दौरान महंथवा स्कूल के पास दोनों बाइक में आमने सामने टक्कर हो गयी, टक्कर इतनी जबरदस्त थी कि दोनों बाइक के परखचे उड़ गए। दोनों बाइक पर सवार चारो लोग बुरी तरह घायल होकर रोड पर ही तड़पने लगे। घटना की सूचना मिलते ही पंचदेवी पीकेट प्रभारी गीता बिहारी पुलिस बल के साथ पहुंचे और स्थानीय लोगो के साथ मिलकर सभी घायलों को प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र पंचदेवी में भर्ती कराए। जहां प्राथमिक उपचार के बाद डॉक्टरों ने मनीष ठाकुर को मेडिकल कॉलेज गोरखपुर व रामएकबाल व नांगेंद्र को सदर अस्पताल गोपालगंज रेफर कर दिया। सदर अस्पताल में इलाज के दौरान रामएकबाल चौहान व नांगेंद्र चौहान की इलाज के दौरान मौत हो गयी। वहीं सदर अस्पताल पुलिस ने शव को अपने कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम की प्रक्रिया में जुट गई है।

ग्लोबल वार्मिंग से पशु पक्षियों का जीना हुआ मुश्किल



बिहारशरीफ (नवशक्ति)। बिहारशरीफ प्रखंड के उच्च माध्यमिक विद्यालय हवेली में गौरैया विहग फाउंडेशन की ओर से हर घर पंरिंडा अभियान के तहत पर्यावरण के संरक्षण हेतु बच्चों के बीच जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया गया। अपने संबोधन में फाउंडेशन के संस्थापक निदेशक राजीव रंजन पाण्डेय ने कहा कि विगत एक दशक से ग्लोबल वार्मिंग और जलवायु परिवर्तन का प्रभाव इसांनों के अलावे पशु पक्षी के जीवन चक्र पर सीधा असर पड़ रहा है। जिसके कारण इनकी आवादी में कमी देखी जा रही है जो स्वस्थ पर्यावरण के लिए घातक है। इनके संरक्षण के लिए हमसब को मिलकर प्रयास करना होगा। अपने छात्रों, बगीचे और सार्वजनिक स्थानों पर पानी और दाना का

हवन पूर्णाहुति व भंडारा के साथ ही चार दिवसीय नौ कुण्डीय गायत्री महायज्ञ हुआ सम्पन्न



संजय कुमार बिहारशरीफ (नवशक्ति)। नालंदा जिले के गिरियक प्रखंड के दुगापुर गांव में आयोजित चार दिवसीय नौ कुण्डीय गायत्री महायज्ञ का समापन आज शनिवार को हवन पूर्णाहुति के साथ हो गया। पिछले चार दिनों से गौतम जी महाराज के सानिध्य में चल रहे यज्ञ के अंतिम दिन विद्वान ब्राह्मणों के द्वारा पूरे विधि विधान से पूजन व हवन कराया गया। अंतिम दिन यज्ञ मंडप की परिक्रमा करने के लिए श्रद्धालुओं की भीड़ उमड़ पड़ी थी। भारी संख्या में श्रद्धालुओं ने पहले हवन यज्ञ में आहुति डाली और फिर प्रसाद ग्रहण कर पुण्य कमाया। इस अवसर पर गौतम जी महाराज ने प्रवचन के दौरान कहा कि लोगों को बुरे कर्मों का त्याग कर सत्कर्मों को अपनाना चाहिए। उन्होंने युवाओं को संबोधित करते हुए कहा कि युवाओं को अपने माता-पिता के सेवा करनी चाहिए। आजकल युवा अपनी सभ्यता और संस्कृति को भूलकर पाश्चात्य सभ्यता की ओर आकर्षित हो रहे हैं। हवन समाप्ति के बाद गौतम जी महाराज का पूजन व आरती किया गया। दुगापुर समिति की ओर से विशाल

भंडारे का आयोजन किया गया था। आयोजककर्ता दुगापुर के पूर्व मुखिया राकेश कुमार ने कहा की वे लोग पिछले 3 वर्षों से गांव में नौ कुण्डीय गायत्री महायज्ञ का आयोजन करते आ रहे हैं। इन्होंने बताया कि इस यज्ञ करने का उद्देश्य गांव से मांस-मछली शराब का पूर्णतः त्याग के लिए किया जा रहा है। कहा कि यज्ञ सभी के लिए प्रेरणादायक है। धार्मिक कार्यक्रमों के आयोजन से व्यक्ति का जीवन अनुशासित होता है। देर रात तक भंडारा चलता रहा। हजारों श्रद्धालु प्रसाद के रूप में पूड़ी व बुढ़िया ग्रहण किए। यज्ञ कराने

संक्षिप्त खबर

150 लीटर शराब के साथ ईरिक्शा जप्त
संवाददाता विनोद राय बरौली। बरौली थाने की पुलिस ने गुप्त सूचना के आधार पर देवापुर गांव के समीप ईरिक्शा से 150 लीटर देशी शराब को जप्त करते हुए तस्कर देवापुर गांव के राहुल साह को गिरफ्तार कर न्यायिक हिरासत में भेज दिया। पूर्व के कांड मामले में फरार आरोपित गिरफ्तार बरौली थाने की पुलिस ने पूर्व के कांड के मामले में फरार आरोपित को पिंपरा गांव के समीप से बिगु महतो को गिरफ्तार कर न्यायिक हिरासत में भेज दिया।

10 बोतल देशी शराब के साथ महिला गिरफ्तार
संवाददाता प्रदीप कुमार श्रीवास्तव थावे। थाने पुलिस ने संध्या गस्त में 10 बोतल देशी शराब के साथ एक महिला को लखवार दुगामंदिर के पास से गिरफ्तार कर लिया। गिरफ्तार आरोपित महिला की पहचान थाना क्षेत्र के लखवार दुगामंदिर के समीप के गीता देवी के रूप में की गई है। उसके पास मौजूद झोला की तलाशी लेने पर 10 बोतल देशी शराब बरामद हुआ। मौके पर ही आरोपित महिला को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया गया। थानाध्यक्ष धीरज कुमार राम ने बताया कि आरोपित महिला से पूछताछ के बाद उपाय अंतर्निहित के तहत प्राथमिकी कर शनिवार को न्यायालय में प्रस्तुत कर दिया गया। गस्ती के दौरान जमादार नीरज कुमार पांडेय आदि पुलिस बल मौजूद थे।

शराब के नशे में चार गिरफ्तार
संवाददाता प्रदीप कुमार श्रीवास्तव थावे। पुलिस ने शुक्रवार को संध्या गस्त के दौरान शराब के नशे में चार लोगों को जगदीशपुर चन्द्रिका मोड़ से गिरफ्तार कर लिया। गिरफ्तार आरोपितों की पहचान थाना क्षेत्र के जगदीशपुर गांव के तुफानी राम और मेठा राम, रामचंद्रपुर के योगेंद्र ठाकुर तथा यूपी के कुशीनगर जिला के विशुपुरा थाना के शिवशंकर चौहान के रूप में की गई है। थानाध्यक्ष धीरज कुमार राम ने बताया कि चिकित्सीय जांच के बाद चारो आरोपितों को शनिवार को न्यायालय में प्रस्तुत किया गया। मौके पर पुलिस बल मौजूद थे।

नशे में एक शराबी गिरफ्तार
संवाददाता आनन्द मोहन मिश्रा, सिधवलिया। महम्मदपुर उत्पाद थाना की पुलिस ने बेकुठपुर थाने के प्यारेपुर गांव में छोपेमारी कर एक युवक को शराब पीने के आरोप में गिरफ्तार किया। गिरफ्तार युवक का नाम बाबू जान साई है। जिसे पुलिस ने शराब पीने के आरोप में गिरफ्तार कर न्यायालय भेज दिया।

ऐप पर डाटा एंट्री करने के लिए प्रखंड स्तरीय पदाधिकारी और कर्मियों को संबुद्ध किया गया
संवाददाता संतोष पाठक कुचायकोट। कुचायकोट प्रखंड के सभी सरकारी और सरकारी सहायता प्राप्त विद्यालयों में ई शिक्षाकोष ऐप पर बच्चों के इनरोलमेंट प्रविष्टि को गति देने के लिए विभाग क्वायड में जुटा है। इस क्रम में कुचायकोट प्रखंड के सभी 31 पंचायत के लिए प्रखंड स्तरीय पदाधिकारी और कर्मियों को संबुद्ध किया गया है। पंचायत के जिम्मे दो पंचायत की जिम्मेदारी दी गई है। ऐप पर बच्चों को डाटा एंट्री में सहयोग के लिए जिन पदाधिकारी और कर्मियों को पंचायत से संबुद्ध किया गया है। इनमें प्रखंड शिक्षा पदाधिकारी अशोक कुमार सिंह को सिरसिया तथा कुचायकोट पंचायत, प्रखंड परियोजना प्रबंधक केशव कुमार सिंह को सिसवा तथा मडिया हरदो, हरिओम कुशवाहा को सलेहपुर और बड़हरा, संदीप कुमार राय को ढोढवालिा तथा उचकागांव, दिलीप कुमार सिंह को संगवाडीह तथा बलिवन सागर, अवधेश सिंह को अहिरीली दुबौली तथा सेमरा, राजती देवी को जलालपुर तथा बंगालखाड पंचायत तथा अमित कुमार दुबे को रामपुर माधो तथा बखरी पंचायत से संबुद्ध किया गया है। वही अर्चना पांडेय को टोला सिपाया तथा सासासुमा, आशीष पटेल को सोनहूला तथा बनकटा पंचायत, सचिंद्र कुमार को भोपतरा तथा पुरखास, शर्मा राम को दुर्ग मटिहिनिया, काला मटिहिनिया तथा तिवारी मटिहिनिया पंचायत, कृपा शंकर पांडेय को रामपुर खरेया तथा मटिहिनिया पंचायत, हरिलाल चौहान को अहियापुर तथा विक्रमपुर पंचायत और पंकज चौहान को खजुरी तथा बनेतैल पंचायत से संबुद्ध किया गया है।

564 लीटर शराब के साथ एक कार जब्त तस्कर फरार



संवाददाता संतोष पाठक कुचायकोट। विशंभरपुर थाने की पुलिस ने शुक्रवार की देर शाम थाना क्षेत्र की भरथिया पुल के पास एक लक्जरी कार से 64 कार्टून देशी व विदेशी शराब जब्त की। इस कारवाई के दौरान शराब तस्कर मौके से फरार हो गए। पुलिस ने इस मामले में अज्ञात के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज की है। थानाध्यक्ष मनोज कुमार ने बताया कि विशंभरपुर पुलिस को गुप्त सूचना मिली थी कि उत्तर प्रदेश के तरफ से शराब की एक बड़ी खेप जिले में लाई जानी है। सूचना की पुष्टि होने के बाद विशंभरपुर पुलिस

स्वच्छता अभियान को सुचारु रूप से संचालित करने को हुई बैठक



संवाददाता नगर गोपालगंज अनिकेत मिश्रा। गोपालगंज उप विकास आयुक्त अभिषेक रंजन की अध्यक्षता में आज दिनांक 29 जून 2024 को समाहरणालय कार्यालय कक्ष में लोहिया स्वच्छ अभियान से संबंधित बैठक आयुक्त की अध्यक्षता में हुई। बैठक में लोहिया स्वच्छ बिहार अभियान द्वितीय चरण के तहत ठोस पदों पर लोहिया स्वच्छ अभियान के कार्यक्रमों के अंतिम अंतिम चर्चयितों में ससमय भुगतान एवं साम्मी अपूर्णत हेतु एजेंसी से समन्वय स्थापित कर सरकार की महत्वाकांक्षी योजना से संबंधित

मूर्ति स्थापना रुद्र महायज्ञ को लेकर निकली कलश यात्रा, बरौली शिव मय हुआ इलाका



संवाददाता विनोद राय बरौली। बरौली के माधोपुर थाना क्षेत्र के धनटोलिया गांव में नव निर्मित शिव मंदिर में मूर्ति स्थापना व रुद्र महायज्ञ को लेकर शनिवार को गाजे बाजे के साथ आकर्षक कलश यात्रा निकाली गई। यात्रा में भारी संख्या शिवभक्त श्रद्धालु शामिल हुए। यात्रा धनटोलिया से निकल कर फुटनीगंज, सरैया नरेंद्र, होते हुए नेवरी पुल पर पहुंची, जहाँ जल भरी कर बलुआ टोला होते हुए पुनः यज्ञ स्थल पर पहुंची। जहां विद्वानों के द्वारा वैदिक मंत्रोच्चार के साथ यज्ञ का शुभारंभ किया गया। इस दौरान पूरा इलाका जय शिव, जय भोले भंडारी के जयघोष गूंजता रहा। यज्ञ संचालन समिति के सदस्यों ने बताया कि मंदिर में मूर्ति प्राण प्रतिष्ठा के साथ ही रुद्र महायज्ञ कार्यक्रम 9 दिवशीय रखा गया है। इस में अयोध्या से आचार्य आ प्रवचन कर्ता बुलाये गए हैं। जिनके देख रेख में सभी कार्यक्रम का सफलतापूर्वक आयोजन किया जा रहा है। यज्ञ स्थल पर आगन्तुक श्रद्धालुओं के ठहराव व रात्रि में रामलीला आदि को लेकर साफ भंडारी के साथ ही बेहतर बिजली, शुद्ध पेयजल पखे का उचित व्यवस्था किया गया है।

रांची बनी अपराध की राजधानी आपराधिक घटनाओं में हो रही है वृद्धि : विजय शंकर नायक

रांची (संवाददाता)। संपूर्ण भारत क्रांति पार्टी के राष्ट्रीय महासचिव विजय शंकर नायक ने आज रांची राजधानी में आए दिन हो रहे ज्वेलरी सोना चांदी दुकानों में लगातार लूट की घटनाओं पर आज अपनी प्रतिक्रिया में उक्त बातें कही। उन्होंने उदाहरण देते हुए आगे कहा कि कल ही बिरसा चौक ज्वेलर्स में दिनदहाड़े लूट पाट की घटना और एक व्यक्ति को गोली मारने की घटना, 15 जून बरियातू थाना अंतर्गत बरियातू रोड के पास जेवर व्यवसाय महिला सुजाता गुप्ता से बाइक सवार दो अपराधियों ने 5 लाख और करीब 12 13 लाख रूपए मूल्य की लूट, पंडरा ओपी क्षेत्र में



दिनदहाड़े 45 लाख के जेवरात और नगदी 45 हजार की लूट, 14 फरवरी कटहल मोड़ स्थित ज्वेलरी दुकान से हथियार के बल पर करीब 6 लाख की लूट यह सबित करता है की राजधानी में कानून का राज और पुलिस का डर अपराधियों के बीच समाप्त हो चुका है। अपराधी दिन दहाड़े अपराधिक घटनाओं को अंजाम दे रही है और पुलिस अभी तक मुक दर्शक बनकर बैठी हुई है जिसकी संपूर्ण भारत क्रांति पार्टी कड़े शब्दों में इसकी निंदा करती है और राज्य के मुख्यमंत्री चंपई सोरेन से यह मांग करती है राज्य के सोना चांदी व्यवसायियों को व्यवसाय करने की सुरक्षा की गारंटी सुनिश्चित करें

फरवरी 2024 से लेकर मई तक राजधानी में 57 चैन लूट की घटनाएं हुई है जबकि जून में चार चैन की लूट की घटनाएं घटित हुई है गंगरेप की घटनाओं हत्या, बलात्कार, चोरी, छिनतई में लगातार वृद्धि हो रही है जो चिंता का विषय है। श्री नायक ने आगे कहा कि राज्य खासकर रांची में अब विधि व्यवस्था फेल हो गई है। अब तुरंत केंद्र सरकार और राज्य सरकार को तुरंत इस पर हस्तक्षेप कर इस दिशा में कदम उठाने की आवश्यकता है ताकि राज्य में विधि व्यवस्था बना रहे और कानून का राज स्थापित हो सके तथा जनता एवं व्यापारी अमन चैन शांति से भय मुक्त होकर रह सके तथा व्यापार कर सके।



बिहारशरीफ (नवशक्ति)। आज शनिवार को नालंदा के जिलाधिकारी शशांक शुभकर द्वारा भ्रमण कार्यक्रम के दौरान बाढ़ आपदा के निमित्त रहुई, विन्द एवं अस्थावां प्रखंड अंतर्गत बांधों की सुरक्षा व्यवस्था का निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के क्रम में रहुई प्रखंड में इतासंग क्षेत्र में बांध कटाव की सुरक्षा हेतु कार्यपालक अभियंता जगदीश प्रसाद ने निरीक्षण के दौरान बाढ़ आपदा के निमित्त रहुई, विन्द एवं अस्थावां प्रखंड अंतर्गत पचेतन में क्षतिग्रस्त बांध की मरम्मती हेतु उन्होंने निदेश देते हुए कहा कि बांध अखिल रूप से क्षतिग्रस्त बांध की मरम्मती यथाशीघ्र सुनिश्चित की जाए। स्थानीय ग्रामीणों के अनुरोध पर जिलाधिकारी महोदय द्वारा बिजली ट्रांसफार्मर यथाशीघ्र उपलब्ध कराने हेतु संबंधित

मन की बात का प्रारम्भ हो रहा है पुनः प्रसारण रांची। 30 जून को प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी की लोकप्रिय कार्यक्रम मन की बात का 111 वीं संस्करण का प्रसारण होगा जिसे भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष श्री बाबूलाल मरांडी सहित पार्टी के सभी नेता और कार्यकर्ता अपने अपने बृथ क्षेत्र में सुनेंगे। इसके लिए पार्टी की ओर से पूरी तैयारी कर ली गई है। प्रदेश के सभी 29464 बृथ क्षेत्रों में इस कार्यक्रम को सुनने को लेकर पार्टी के सभी नेता और कार्यकर्ताओं की अनेकों बैठक हो चुकी है। जहां प्रदेश अध्यक्ष श्री बाबूलाल मरांडी जी दुमका प्रवास के दौरान स्वयं शिकारीपाड़ा विधानसभा के पलमा में आम जनता और पार्टी कार्यकर्ताओं के साथ इस कार्यक्रम को सुनेंगे वहीं पार्टी के नेता विधायक दल और विधानसभा के नेता प्रतिपक्ष श्री अमर कुमार बाउरी जी कांके मंडल के रॉक गार्डेन स्थित बृथ संख्या 347, क्षेत्रीय संगठन महामंत्री श्री नागेन्द्र जी रौंची के धुवां मंडल में और प्रदेश संगठन महामंत्री श्री कर्मवीर सिंह जी हर्मू में, केन्द्रीय रक्षा राज्य मंत्री श्री संजय सेठ जी चुटिया के होटल संगुम में मन की बात कार्यक्रम को सुनेंगे। गोड्डा जिला के पड़ेयाहाट विधानसभा अंतर्गत डांडे गाँव में सैकड़ों कृषक महिलाएं लाइव प्रसारण के माध्यम से प्रधानमंत्री के मन की बात कार्यक्रम से जुड़ेगीं। ये महिलाएँ इसी गाँव की श्रीमती प्रेरणा मिश्रा के नेतृत्व में देश की पारम्परिक खाद्य प्रसंस्करण शैली जांता, देकी, ओखली आदि से चावल, दाल, सत्तु आदि खाद्य पदार्थ तैयार कर आमजन जैसे ऑनलाइन मार्केटिंग कम्पनी के माध्यम से देश के सभी हिस्सों में लोगों तक पहुँचाने का काम करती है। आज उस क्षेत्र की हजारों महिलाएँ इस काम से जुड़कर रोजगार प्राप्त करते हुए देशवासियों को शुद्ध खाद्य पदार्थ उपलब्ध करा रही हैं। इसके अलावे पार्टी के सभी प्रदेश पदाधिकारी, सांसद और विधायक भी आदि अपने-अपने बृथ क्षेत्र में कल मन की बात कार्यक्रम आम जनता एवं पार्टी कार्यकर्ताओं के साथ सुनेंगे। यह जानकारी मन की बात कार्यक्रम के प्रदेश सह संयोजक कुमार अमित ने दी।

थरथरी में भागवत कथा के दूसरे दिन शिव विवाह की कथा का किया गया वर्णन

थरथरी (नालंदा) (नवशक्ति)। प्रखंड के नरारी गांव के ठाकुरबाड़ी स्थान पर चल रहे श्रीमद्भागवत कथा के दूसरे दिन वैदिक मंत्रोच्चार के साथ वेदी पूजन की गई और शाम वंदना धाम से आए कथा वाचिका 11 वर्षीय राजलक्ष्मी व आनंद राज ने शिव पार्वती विवाह की रोचक कथा को वर्णन किया गया। उन्होंने बताया कि हिमालय राज की कन्या पार्वती बड़ी होने लगती है। पार्वती ने मन में प्रण लिया कि वह शिव को पति के रूप में प्राप्त करेगी। देवता भी शिव को मनाते हैं कि वह पार्वती से विवाह कर ले। लेकिन शिव जी इसके लिए तैयार नहीं हुए। म्पत्ता पार्वती शिव जी को प्राप्त करने के लिए कठिन तपस्या करती है। भगवान शिव प्रसन्न होकर विवाह के लिए तैयार हो जाते हैं। देवताओं भूत पिचास को लेकर तन में भस्म लगाए शिव बारात लेकर हिमालय राज के यहाँ पहुँचते हैं। तभी पार्वती की माता मैना दूल्हे को भेष देखकर डर जाती है और पार्वती को विवाह करने से मना कर देती है। सभी ने समझाया कि शिव जी कोई साधारण नहीं है वह देवों के देव हैं। मां पार्वती और



भगवान शिव का विवाह होता है। गांव के ही इसाली, राधिका, बेबी, अंजली, पुतुल, लव कुश, अंकुश ने शिव पार्वती विवाह कि भव्य झांकी प्रस्तुत किया। लोगों ने कहा कि इस तरह का गांव में आयोजन होने से लगता है कि नरारी गांव में धर्म की गंगा बह रही है। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में रंजन पांडेय, अक्षत पांडेय, पुनपुन यादव, देवनंदन पांडेय, अरविंद सिंह, आलोक सिंह, सत्येंद्र प्रसाद, महेंद्र मांझी, अशोक मोची, निमल ठाकुर, प्रमोद यादव एवं दर्जनों लोग जुटे हुए हैं।

महाराष्ट्र सरकार ने सभी धर्मों के वरिष्ठ नागरिकों के लिए तीर्थ दर्शन योजना की घोषणा की



मुंबई। महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने शनिवार को सभी धर्मों के वरिष्ठ नागरिकों के लिए मुख्यमंत्री तीर्थ दर्शन योजना की घोषणा कर दी। मुख्यमंत्री ने कहा इस योजना से उन बुजुर्गों को मदद मिलेगी जो वित्तीय समस्याओं के कारण तीर्थ स्थलों पर नहीं जा पाते हैं। शिंदे ने राज्य विधानसभा में शिवसेना विधायक प्रताप सरनाईक के प्रस्ताव का जवाब देते हुए यह घोषणा की। मुख्यमंत्री ने कहा, मुख्यमंत्री तीर्थ दर्शन योजना सभी धर्मों के वरिष्ठ नागरिकों के लिए होगी। उन्होंने कहा कि इस योजना के लिए नियम बनाए जाएंगे और सरकार सभी धर्मों के उन वरिष्ठ नागरिकों को तीर्थयात्रा की सुविधा प्रदान करेगी जो अपनी बंदौलत यात्रा करने में असमर्थ हैं। अपनी मांग में सरनाईक ने कहा कि वरिष्ठ नागरिक वित्तीय समस्याओं के कारण तीर्थ यात्रा पर जाने का अपना सपना पूरा नहीं कर पाते हैं या उनके साथ जाने वाला कोई नहीं होता है और उन्हें इस बारे में कोई जानकारी भी नहीं होती है कि वे तीर्थ यात्रा पर कैसे जा जाएं। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार को वरिष्ठ नागरिकों के लिए एक योजना शुरू करनी चाहिए और इसमें सभी धर्मों के तीर्थ स्थलों को शामिल करना चाहिए।

पिस्तौल के एड़ा से माथा फोड़ा, प्राथमिकी दर्ज हरनौत (नालंदा) (नवशक्ति)। कल्याण बिन्हा थाना क्षेत्र के सारपर गांव के एक व्यक्ति द्वारा पिस्तौल के एड़ा से माथा फोड़ने समेत अन्य मामले में चार लोगों पर प्राथमिकी दर्ज कराई गई है। पीड़ित व्यक्ति सुरेंद्र यादव ने गांव के गुड्डु यादव, मन्नु यादव एवं रौशन यादव, प्रमोला देवी पर पिस्तौल के एड़ा से माथा फोड़ा फोड़ने, मारपीट, गला दबाने, धमकी देने समेत अन्य गंभीर आरोप लगाते हुए एफआईआर दर्ज कराया गया है। वहीं एचएचओ विकास कुमार ने बताया प्राथमिकी दर्ज कर लिया गया है। अग्रिम कार्रवाई कि जा रही है।

कांग्रेस ने अडाणी समूह से जुड़ी रिपोर्ट को लेकर प्रधानमंत्री पर निशाना साधा

नयी दिल्ली। कांग्रेस ने शनिवार को उस खबर को लेकर प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी पर निशाना साधा जिसमें कहा गया है कि अडाणी समूह ने अपनी सौर विनिर्माण परियोजना में मदद के लिए आठ चीनी कंपनियों का चयन किया है। पार्टी महासचिव जयशंकर रमेश ने कहा कि यह सुनिश्चित करना होगा कि करदाताओं के पैसे से चीनी कंपनियों को फायदा न हो। उन्होंने एक्स पर पोस्ट किया, नॉन-बायोलीकल प्रधानमंत्री ने 19 जून, 2020 को गलतान झड़प के बाद देश को यह कहकर बदनाम किया था कि ना कोई हमारी सीमा में घुस आया है, न ही कोई घुसा हुआ है। रमेश ने कटाक्ष करते हुए कहा कि प्रधानमंत्री अपने एक



टेम्पोवाला मित्र की मदद के लिए चीनी श्रमिकों को उदरतापूर्वक वीजा जारी करने में कोई हिचकिचाहट नहीं दिखाते हैं। प्रधानमंत्री मोदी ने लोकसभा चुनाव के प्रचार के दौरान राहुल गांधी पर निशाना साधते हुए कहा था कि कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष अडाणी और अंबानी को गाली देना बंद कर दिया है, क्या टेम्पो भरकर नोट कांग्रेस के लिए पहुंचे हैं। रमेश ने कहा कि अडाणी समूह ने कथित तौर पर अपने सौर विनिर्माण परियोजना में मदद के लिए आठ चीनी कंपनियों का चयन किया है और 30 चीनी श्रमिकों के लिए वीजा जारी करने के लिए विशेष अनुमति मांगी है।

निवेश के नाम पर व्यक्ति से 46 लाख रुपये की टगी, पांच के खिलाफ मामला दर्ज

ठाणे। महाराष्ट्र के रायगढ़ जिले में निवेश पर अच्छे मुनाफे का झांसा देकर 46 लाख रुपये से अधिक की धोखाधड़ी करने के आरोप में पुलिस ने पांच अज्ञात व्यक्तियों के खिलाफ मामला दर्ज किया है। शनिवार को पुलिस अधिकारियों ने यह जानकारी दी। खारघर थाने के एक अधिकारी ने बताया कि 34 वर्षीय पीड़ित की शिकायत के आधार पर पुलिस ने बृहस्पतिवार को पांचों आरोपियों के खिलाफ भारतीय दंड संहिता की धारा 406 (आपराधिक विश्वासघात), 420 (धोखाधड़ी), 419 और 34 के साथ सूचना प्राौद्योगिकी अधिनियम की संबंधित धाराओं के तहत मामला दर्ज किया। मुंबई के बांद्रा कुर्ला कॉम्प्लेक्स (बोकेसी) में कार्य करने वाले पीड़ित से आरोपियों ने फरवरी से अप्रैल 2024 के बीच संपर्क किया था और केवल मोबाइल फोन पर ही उनकी पहचान थी। दर्ज मामले के अनुसार, आरोपियों ने पीड़ित को ऑनलाइन कारोबार में मोटी रकम वापसी का झांसा दिया। उन्होंने पीड़ित को निवेश और कारोबार में मदद करने का वादा करके व्हाट्सएप ग्रुप और कई लिंक दिए। इस दौरान ठगों की मदद से पीड़ित ने निवेश और कारोबार में 46.23 लाख रुपये लगाए। कुछ दिन बाद जब पीड़ित ने अपना खाता चेक किया तो उसने पाया कि उसे मुनाफा हुआ है। हालांकि निवेश और कमाए गए धन को खाते से वापस लेने का प्रयास करने पर उसे असफलता मिली। इसके बाद पीड़ित ने ठगों से संपर्क किया लेकिन आरोपियों ने कोई जवाब नहीं दिया। अधिकारी ने बताया कि टगी का अहसास होने पर पीड़ित ने शिकायत दर्ज कराई।

पुलिस दबिश के कारण भोला हत्याकांड का आरोपी ने किया न्यायालय में आत्मसर्पण

हरनौत (नालंदा) (नवशक्ति)। स्थानीय थाना क्षेत्र के रूपसपुर गांव के भोला कुमार उर्फ टुनी हत्याकांड के आरोपी ने पुलिसिया दबिश के कारण न्यायालय में आत्म-समर्पण किया, जिसे न्यायिक हिरासत में जेल भेज दिया गया। स्थानीय थाना में भोला के पिता ने गुमशुदी दर्ज करवाया था। लेकिन सात दिन के बाद गांव के ही एक ईट भट्टे के पास भोला ने शव का कंकाल बरामद किया था। एएसएचओ मो. अबू तालिब अंसारी ने बताया कि इस हत्या के आरोपी कक्कू महतो के पुत्र जितेंद्र महतो लगातार फरार चल रहा था। जिसके धर पुलिस लगातार छापेमारी कर रही थी। पुलिस दबिश के कारण उक्त आरोपी न्यायालय में आत्म-समर्पण किया है। उन्होंने बताया कि इस मामले में पहले दो कि गिरफ्तारी हो चुकी है तथा एक पहले सरेंडर कर चुका है।

मुंबई में भीषण गर्मी का कहर, दोगुणा बिजली का बिल भरने को मजबूर हुए लोग

मुंबई। भारतीय वित्तीय राजधानी मुंबई के लिए 2024 की गर्मियों सामान्य नहीं रही हैं। डोंबिवली जैसे इलाकों में तापमान 43 डिग्री तक पहुँचने के साथ तेज गर्मी की स्थिति ने मुंबई में बिजली की खपत में काफी वृद्धि की है, जिससे शहर और उसके उपनगरों में उपभोक्ताओं के बिजली बिल लगभग दोगुने हो गए हैं। मुंबई की चार बिजली वितरण कंपनियों- टाटा पावर कंपनी, बेस्ट, अदानी इलेक्ट्रिसिटी मुंबई लिमिटेड और महाराष्ट्र स्टेट इलेक्ट्रिसिटी डिस्ट्रीब्यूशन कंपनी के कई उपभोक्ताओं के बिल में 50% से 80% तक की वृद्धि देखी गई, कुछ के बिल पिछले महीने के बिल की तुलना में दोगुने भी हो गए। बिजली वितरण कंपनी के अधिकारियों के अनुसार, एयर कंडीशनर का अधिक उपयोग, दिन में 3-4 घंटे और फिर रात में उन्हें चलाना सबसे बड़ा दोषी है। गर्मी की छुट्टियाँ और लोगों का घर के अंदर रहना कुल बिल में इजाफा करता है। इसके अलावा, अधिक खपत के कारण टैरिफ स्लैब में बदलाव हुआ, जिसके बारे में कई उपभोक्ता अनभिज्ञ थे। वितरण कंपनियों ने अपने-अपने क्षेत्रों में जागरूकता अभियान चलाए, जिसमें ग्राहकों को उनके उपभोग पैटर्न और अत्यधिक खपत को नियंत्रित करने के तरीकों के बारे में



जागरूक किया गया। बिजली कंपनी के अधिकारियों का कहना है कि परंपरागत रूप से बिजली की अधिक खपत करने वाले उपभोक्ताओं के लिए, उनके उपयोग का पता लगाने के लिए पुराना मानात्मक विक्षेपण का उपयोग किया गया और उन्हें अपेक्षित स्लैब परिवर्तनों के बारे में जागरूक करने और वे उपयोग को कैसे कम कर सकते हैं, इसके लिए संदेश और ईमेल अभियान चलाए गए। अधिकारी ने कहा कि इस अभियान से बिलों में बढ़ोतरी के बारे में शिकायतों में 15-20% की कमी आई है। मुंबई में बिजली की दरें यूनिट के स्लैब में विभाजित हैं: 1-100, 101-300, 301-500, 501-1,000 और 1,000 यूनिट से अधिक। प्रत्येक स्लैब के साथ टैरिफ बढ़ता है। सरकारी वितरण कंपनी एमएसडीसीएल के लिए 100 यूनिट तक का शुल्क 4.41 रुपये है, 101-300 यूनिट के लिए यह 9.64 रुपये है, 301-500 यूनिट के लिए यह 13.61 रुपये

है, और 501-1,000 यूनिट और उससे अधिक के लिए यह 15.67 रुपये है। बिजली बिलों पर साझा किए गए विवरण के अनुसार, एमएसडीसीएल मुंबई और उपनगरीय क्षेत्र में सबसे महंगी वितरण कंपनियों में से एक है। टाटा पावर के एक अधिकारी ने कहा कि वित्त वर्ष 25 के लिए 1 अप्रैल से टैरिफ में वृद्धि और ईंधन समायोजन शुल्क ने भी समग्र वृद्धि में योगदान दिया। हालांकि, उन्होंने कहा कि सबसे बड़ा कारक स्लैब में बदलाव के कारण अधिक खपत थी। टैरिफ में कुल वृद्धि लगभग 10-11% थी, जो अपने आप में बिलों को महत्वपूर्ण रूप से प्रभावित करने के लिए पर्याप्त नहीं है।



हरनौत (नालंदा) (नवशक्ति)। स्थानीय प्रखंड के एचडब्ल्यूसी सरथा में दंपति पखवाड़ा आयोजन हुआ। केंद्र के सीएचओ डॉ सुधीर कुमार ने कहा कि नव विवाहित दंपतियों को खुशियों की पोटली दिया गया इसके साथ परिवार नियोजन से संबंधित उपाय जैसे माला डी, कौपर टी, अंतरा इंजेक्शन आदि के संबंध में विस्तार पूर्वक बताया। इसके साथ पुरुष नसबंदी की चर्चा करते हुए उन्होंने कहा कि आज भी गांव में यह भ्रांति है कि पुरुष नसबंदी कराने पर कमजोर हो जाते हैं। जबकि ऐसी बात नहीं है, छोटा परिवार सुखी परिवार होने के लिए पुरुषों को भी नसबंदी करनी चाहिए, इससे आदमी कमजोर नहीं होता है। इस अवसर पर लोगों के बीच कंडोम के साथ गर्भनिरोधक गोलियां भी वितरण किया गया। मौके पर अंजनी कुमारी, राणा शैलेश सिंह, राधिका कुमारी, हेमंत कुमार, सपना कुमारी, सरला सिंह, रेन्, पूनम, आशा कुमारी, संजू, रिंकी, मालती, निशा, मनोता, कमला, प्रियंका, रजनी, संगीता, सुगनी समेत अन्य मौजूद थे।



असम के मुख्यमंत्री और झारखंड विधानसभा चुनाव के केन्द्रीय सह प्रभारी हिमंत बिस्वा शर्मा पूर्व केन्द्रीय मंत्री एवं झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री अर्जुन मुंडा से उनके रांची स्थित आवास पर मिले। उनके साथ भाजपा प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी, नेता प्रतिपक्ष अमर कुमार बाउरी और प्रदेश महामंत्री मनोज सिंह थे।